

МУЗБАСС

ЕНЕРГИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
№ 16 МАЯ 1932 г.
№ 112—(2761)

ПРОФСОЮЗЫ — ЛИЦО И КОНТРОЛЬ НАД РАБОЧИМ СНАБЖЕНИЕМ!

Органы рабочего контроля должны считаться перед своими избирателями о проделанной работе

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ШЕФСТВО ПРЕДПРИЯТИИ НАД КООПЕРАЦИЕЙ И ГОСТОРГОВЛЕЙ

МОСКВА. (ТАСС). Секретариат ВЦПС вынес постановление о мере притяжках по усилению массового рабочего контроля над работой кооперации и госторговлей.

Массовые проверки магазинов, складов, столовых и хлебопекарень, проведенные за последнее время многими местными профессиональными организациями и органами РКП, обнаруживают целый ряд случаев нарушения советской политики цен, массу случаев хищения и спекуляции хлебом и т. п. злоупотреблений.

Все это является в значительной мере результатом бездеятельности членов заводской комиссии, бригадиров и худшей части аппарата кооперации и госторговлей.

Несмотря на неоднократные указания ВЦПС местные профорганизации уделяют крайне недостаточное внимание в вопросам рабочего контроля и крайне слабо осуществляют руководство работой заводских комиссий, общественных инспекторов цен, бригад контроля и т. п.

Для усиления работы профсоюзом этой области, секретариат ВЦПС постановил провести с первого по 14 июня широкую отчетность органов массового рабочего контроля (заводские, столовые комиссии, бригады контроля и содействия, общественные инспекторы цен и т. п.) перед своими избирателями на предприятиях и в учреждениях.

На отчетных собраниях рабочих ставятся доклад о проделанной ими конкретной работе, об обнаруженных злоупотреблениях и принятых мерах в отношении виновных лиц.

На комитетных собраниях проводятся выборы органов контроля, избираются полномочные представители и не оправдавших доверия лиц, укрепляются эти органы лучшими активными рабочими, работницами и профсоюзками, широко привлекается в органы массового контроля членов семей рабочих.

ВЦПС обязывает все совпрофы и фабзавкомы проводить периодическую проверку работы органов массового рабочего контроля и обеспечивать периодическое заслушивание их докладов на собраниях и рабочих заседаниях фабзавкомов. Совместно с кооперацией и госторговлей обеспечить также надлежащее инструктирование и практическую помощь органам общественного контроля.

ВЦПС предлагает всем организациям проводить всю работу по оказанию массового рабочего контроля над кооперацией и госторговлей в тесном контакте с органами РКП и шире развернуть шефство предприятий над кооперацией и госторговлей.

Пересыпнина судит товарищеским судом

В Кемерово на Березовском участке совхоза «Горняк» за горючки был послан на тракторе тракторист Пересыпнина.

Вместо того, чтобы принести горючее, Пересыпнина поехала на Мазуровский участок в гости, чем сделала простой всего тракторного парка.

Янсон.

ДО КАЖДОЙ БРИГАДЫ И ОТДЕЛЬНОГО КОЛХОЗНИКА ДОВОДЯТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК И СНК О ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ В КОЛХОЗЕ „МУЗБАСС“

А в колхозе „Гроза капитала“ председатель Дерябин спрыгал эти директивы и сеет среди колхозников кулацкие настроения

11-го мая совещание актива сельхозартеля „Музбасс“ Мазуровского сельсовета проработало постановление ЦК партии и Совнаркома СССР о сельхоззаготовках и хлебозаготовках урожая 1932 года.

Совещание приветствует эти постановления и ставит задачей последовательную работу колхоза и колхозников по реализации их.

Совещание считает необходимым проработать эти постановления на групповых и бригадных собраниях, улаживая реализацию их с выполнением плана посевной кампании.

Вступившие на собрания колхозники заявили, мы решительно будем бороться с агентом классового врага, который попусту эти постановления истолковывает в ущерб колхозному производству.

Колхозники обязались, применяя методы социалистического труда — соревнование и уравничество, бороться за качество работы, ликвидировать прорыв в севе и к установленному сроку посевной план выдержать.

В Новоалеев

Дать отпор кулацкому агенту Дерябину

Сельхозартель „Гроза капитала“ Барановского сельсовета имеет контроль над семенами колхоза, но для освоения этой площади колхоз достаточной работы не ведет.



С лучшими показателями на коксовых печах идет смена Блазгина. На снимке т. Колинчева мотористка коксостружителя. Машина, работая с полной нагрузкой, не имеет проломов и простоев.

ОБРАЗЦЫ УДАРНОГО СЕВА ДАЕТ АРТЕЛЬ „СЕРП И МОЛОТ“

Колхоз „Красная пятилетка“ — кандидат на черную доску. Одна из причин прорыва в этом колхозе — ослабление шефской работы.

Сельхозартель „Сerp и молот“ по-большинству борется за досрочное окончание сева. На основе соревнования и ударничества, она план сева в 65 га перевыполнила посеяв 90 га. Сев продолжается.

В начале сева наиболее отсталая часть колхозников — Шумский, Голый и Ирачковский начали сеять панические настроения, что дескать, план не выполним. Таким настроением колхозники дали решительный отпор.

Группа пахарей Семеновых героически борется за досрочное окончание сева, ежедневно перевыполняя нормы выработки, поднимают и то же время качество пахоты.

Тузовский

Кандидаты на черную доску

Сельхозартель „Красная пятилетка“ Березовского сельсовета по выполнению плана сева поспоро отстает от других колхозов. По плану она должна засеять 394 га, на 12-ое мая засеяла только 30 га. Такие темпы работы ни в коей мере не могут обеспечить выполнение посевного плана.

Правление колхоза никаких мер ликвидации прорыва в севе не принимает.

Корпоративный фонд уже сократился и лошадей кормить нечем.

Шефская организация (местком станицы Кемерово) никакой помощи колхозу по проведению сева не оказывает.

Сельхозартель „Красная пятилетка“ должна сделать решительный прорыв в севе.

Касса взаимопомощи колхоза „Заветы Ленина“ сев пшеницы закончила

При колхозе „Заветы Ленина“ Игуновского сельсовета организована касса взаимопомощи.

По заданию касса должна засеять 3 га пшеницы. На 8 мая посея пшеницы закончили и переходят на посев овса.

План в 13 га будет выполнен своевременно.

Н. Милев

Черниченко срывает школьный посев

Ягуновский сельсовет в нынешнем году должен засеять для школы колхозной молодежи 12 га. Несмотря на то, что семенами шкоды эту площадь обеспечивая, сельсовет до сих пор к засеву этой площади не приступил.

Председатель сельсовета Черниченко раз „думал“ организовать воскресники для школьного сева, но к практике не приступил.

Половодческая бригада с начала сева до 10-го мая вспахала 88 га и засеяла 38 га, в то время как задание имеет обсеменить за пятидневку 100 га.

Председатель правления колхоза Дерябин совсем не интересуется и создает среди колхозников развращающие настроения.

Он утверждает, что чем больше посеешь, тем больше дадут контрольное задание по хлебозаготовкам. Заведил мечта у него — добыть как побольше, выполнив сева до 500 га и хватит.

Партиковское хозяйство Дерябин сорвал. Вместо закладки 20 парников, заложено только 8.

УДАРНИКИ КАНАТКИ ТРЕБУЮТ СОЗЫВА КОНФЕРЕНЦИИ ПО ЗОЛЬНОСТИ

ПОДАЧА БОЛЬШИХ КУСКОВ УГЛЯ ПРОДОЛЖАЕТ ЗАДЕРЖИВАТЬ РАБОТУ КАНАТКИ

КАНАТНАЯ ДОРОГА ДОЛЖНА РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ

Рабочие канатной дороги поставили перед собой задачу ежедневно перерабатывать на химзавод 1.600 тонн. С отдельных дни рабочие добились успеха, канатка перекаты вала до 1.600 тонн.

Работа канатки не только зависит от работы обслуживающих ее рабочих, но в большей степени успех ее работы зависит от работы шахт. И сегодня шахты подставили канатке ногу.

Мы рабочие канатки заключили с вами, т. т. угольщики, договор о том, чтобы не грузить бункера крупным углем — многие бригады угольщиков или забыли об этом, или относятся спустя рукава.

Мы, мол, дадим, что с нас спрашивается, а на прочих нам наплевать. Вот и оплевывают канатку громадными глы-

бами угля, с погрузкой которых канатка не справляется, тормозит работу дороги и самих же бригад.

Тяжелость халатности угольщиков несут работники канатки. Если еще несколько дней канатка будет получать такой же уголь, то она вынуждена будет опубликовать в печати нарушение договора.

Кроме того, мы обращаемся к партийному комитету рудника и просим воздействовать на рудком, который до сих пор не может созвать рудничную конференцию по зольности. Мы рабочие канатки требуем созыва этой конференции в ближайший же день.

Большими куски угля и выдаваемый мусор срывают нашу работу.

Бригада Круглова.

Обеспечить шахтовую лошадь фуражом

Подземный транспорт Центральной шахты сейчас работает плохо. Руководство шахты знает о том, что с первого мая фураж поступает с перебоями. Стощавшие лошади не могут справиться с сызвонкой заданного количества добытого угля. Каждую смену, каждый уголок перепрыгают по две лошади.

Нужно обратить сию же помощь и коммуны д. Мих. Язовая, находящаяся в 21 километрах от рудника, в которой по словам председателя, имеется 15 стогов излишков сева.

Васильев.

ОТБОЙНЫЕ МОЛОТКИ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

КОМПРЕССОР НА ПОЛНЫЙ ХОД!

Уберите все препятствия с пути отбойных молотков. Рабочие Владимировского пласта давно уже ждут тревогу отбойных молотков.

Компрессоры работают только 2 дня в неделю.

Руководство пласта в майском плане угольщиками наметило работы по отвалке угля производить механическими путем, при помощи отбойных молотков.

Давн пора, обещали доставлять лес для брикетов на расстоянии не больше 10 метров от забоя.

Но... планы те наши администраторы идут мастерски, а до то вот всегда идет не по плану.

Иногда дает сменным техник паряд брать в шахте отбойных молотков, а в верхних — кайлы. Приводим паряд в исполнение.

Но как? Те, которые идут с кайлой, приходят в забой, сразу начинают работать: один кайлы, так что уголь только трещит, другой с топором орудует — кривит — цепки летят. Работа в позном разгаре, живая, и тесноватая.

Другие же, имеющие несчастье получить молоток, прыдя в забой, начинают поправлять шланг, которую предыдущая смена, работавшая врубную, привадила где либо за стойку. Пока ее распухивать да под шлангивать — идет много времени.

Принявшись, наконец, воткнуть пилу в уголь, а молоток только шипит. В это время подпарные уже лес успеют приготовить.

Тот, кто работает с кайлой, уже крепко привык ставить.

Тогда начинаешь думать сверху или снизу лучше брать, здесь молоток и работает. Прислушаешься, а кайла начинает 2-й отбой брать, возьмешься и ты снизу первый отбой с кайлы брать, чтобы не отстать от товарищей. И востановишься всю смену. Такая работа ничего хорошего не дает.

Завы нашего пласта являются с быстротой виелографических карт. Был Мергачев, потом — Сиван и теперь Герек.

Нужно сказать, что ни зав, ни его помощник никогда не бывает в раскопандировке.

Даже на рабочем собрании, на по вестке для которого стоял вопрос о работе отбойными, пласто из руководящих не созывали прийти.

Вообще руководство Владимировского работает не хозяйственно, не терпимо чувствительности, его интересуют только формальная структура раскопандировки, да как не красавый сводка угольдобычи.

Возмем шланги. Ведь сменные техники великолепно видят, что они являются в параллельном штреке, а за испорченные и заваленные шланги механизация списывает с нас.

Машинисты врубных поднимали своей ногой и стремлением врубника, они сейчас у них работают полной нагрузкой.

За это надо и нам взяться, с сегодняшнего дня объявляем борьбу за полную нагрузку, за освоение отбойным молотком. В эту борьбу в первую очередь должны будут включиться инженерно-технические работники. Уберать все недостатки и препятствия с пути молотков.

Бригадир 113 бригады Бобкин.

Чье это головопалство?

Химзавод умышленно повышает зольность угля тем, что спаливает сейчас ленинский уголь, за немие нем места, в мусор и вала.

Проводимая сейчас кампания за качество, может быть такими „меоблагитными“ сорзана.

Вощин.



Она из передовых раборковских смен пласта им. семидесятой рт-конференции. Смена шестой бригады тов. Гатсунина выполняет задание на 130 проц.

ПОБЕДА СМЕНЫ СОТНИКОВА — РЕЗУЛЬТАТ НАСТОЙЧИВОСТИ В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО КОКСОВОГО ПИРОГА

Влага в коксе у них ниже стандартной

Угольщики плохо борются за качество — зольа в угле доходило до 15 процентов

Смена коксовых Сотникова начинает бороться за снижение влаги.

Коксовики смены Сотникова, включившись в бой за снижение влажности, за первую декаду мая получили победы еще не имеют.

Первого мая смена выжала 65 пещей кокса с влажностью 2,4 проц. Работа шла полным темпом. Второго мая коксовики выжали 54 пещи кокса с влажностью 6,8 проц. Эту смену из-за отсутствия готовых пещей механизмы третьей батареи стояли без дела. На следующий день 4 мая кокс был выдан с 7 процентами

содержанием влаги. Пятого мая механизмы стояли три часа, т. е. не было готовых пещей. В этот день сменой было выдано 46 пещей кокса, с 6,8 процентами влаги.

Без простоев работали механизмы смены 6 мая, обслужив 64 пещи. Влажность выданного кокса — 5 проц.

9-го мая смена выдала 36 пещей. Работа механизмов в этот день проходила безобразно, на всех трех батареях из-за хватки углера и пазформных механизмов простояли 3 часа.

10-го мая погрузили Угрюлу 53 пещи кокса с 5 процентами содержанием влаги. Сотников

Угольщики Кемеровского рудника воялись за ликвидацию прорыва на первых днях мая. Наряду с этим шахтеры должны разрешить еще одну громадную задачу — повысить сейчас повторно низкое качество пещей показателя.

О качестве угля забыли все: и технический персонал и сами бригады угольщиков. Никто не заминается вопросом каким образом руды без порошки, без мусора?

Если Центральная шахта в первую пятидневку апреля имела в угле 13,2 проц. зольа, то в этой пятидневке процент зольности вырос до 15,8.

Зольность угля выдаваемого Диагональной шахтой не была в апреле ниже 13,14 проц., а в мае зольность 15,53 проц.

Такое одностороннее выполнение профинпланов не интересно ни стране, ни углевским заводам.

Неужели угольщики забыли, что кокс с большой зольностью даст чулун плохого качества?

Будем бороться за уголь с 11,8 процентным составом зольа. Зольа изменяется в угле выше стандартной нормы поворот рудник.

Лихачов

Угольщики, НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О СВОЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ НЕ СНИЖАТЬ ДОБЫЧУ

Выдача угля четырнадцатого мая — позор для краснознаменного рудника

ДЕРЖАТЬ РАВЕНИЕ НА ШАХТУ „ПИОНЕР“

За четырнадцатое мая угольщики рудника снова снизили добычу. „На гора“ выдано 1562 тонны или 92 процента за дня.

Особенно резко снизил процент выполнения суточного задания Центральная шахта. За четырнадцатое мая шахта недодала 100 тонн. „На гора“ выдала только 300 тонн или 83,4 процента задания.

Планировали 17-й партионференции 14 мая для угля на 143 тонны меньше чем за двенадцатое. Суточную программу пласта выполняли только на 107,9 проц.

Остальные пласты также не выполнили своего задания.

Снизил темпы и Диагональная шахта. За 14-ое мая „на гора“ выдано 350 тонн или 94,8 проц.

„Одна только шахта „Пионер“ держит паровозное по руднику. Шахта суточное задание выполняла на 100,3 проц. выдала „на гора“ 312 тонны

Где же причины снижения? 13-я бригада например, почти ничего не делала из-за поедания лавы. Главная же причина, которая угрожает срыву и дальнейших работ по добыче угля — плохая работа транспорта.

Немаловажным затором в работе шахты является беспомощность в распределение по участкам порозника. Не редки в забоях олуван, когда в одном месте скопилось много порозника, но торый бригады не успевают загружать в это же время угольщики других бригад отправляются на поиски вагонов.

Продавский Всекузбасский рейд, об следах состоянии подземного транспорта, также ряд предложений, которые давали возможность улучшить работу подземной дороги.

Сменные техники до сих пор не несут ответственности за погрузку Угря, также продолжают злоупотреблять угольщиками по шахте за лесом для производства иреления.

Подземному транспорту нужен фураж, порознику нужен графини распределения по участкам, бригады угольщика, — нужен ирелен.

Вот сегодняшние три нити, которые могут поднять падающую ирелю до быти рудника.

БАРЗАСЦЫ ОПЕРЕДИЛИ ПРОМЫШЛЕНЦЕВ: ОНИ ЗАКОНЧИЛИ СПЛАВ ДОСРОЧНО

Руководители Промышленного участка необходимо немедленно наберстать упущенное

Руководители Барзасского лесозаготовительного участка т. т. Скирковоцкий и Боровков своими умелым руководством и правильной расстановкой сил обеспечили проводимый лесосплав действительно большими темпами, несмотря на то, что подьем воды сплаву не благоприятствовал.

Барзасский лесозаготовительный участок сумел 49.000 кубометров леса сплавить на расстояние 200 километров в те-

чение 6 дней, в то время, как по плану должны были этот лес сплавить в течение 23 дней.

Закончив сплав досрочно барзасцы сэкономили несколько тысяч рублей и несколько тонн продовольствия.

За барзасецкий сплав рабочие Барзасса премированы дефицитными товарами на 2000 руб., а руководителями месячной зарплатой.

Противоположные итоги имеет Промышленский лесозаготов-

Наименование сельсоветов	По колхозам	По единичн.
Арсентьевский	—	—
Барановский	4,3	—
Березовский	5,6	1,3
Боровковский	2,1	0,2
Б-Промышленский	—	—
Борзавский	2,8	—
В-Томский	19,0	4,1
Воскресенский	15,3	2,3
Дмитриевский	—	—
Ермаковский	—	—
Кедровский	4,6	—
Кобелевский	24,6	—
Кобылинский	10,5	3,4
Комиссаровский	20,2	1,5
Красноварский	7,9	2,2
Крековский	13,5	—
Мазуровский	19,4	—
Мозжухинский	15,0	3,5
Осиновский	—	—
Подъяковский	9,7	—
Романовский	—	—
Силинский	10,8	—
Ст.-Червоковский	10,1	2,1
Сухоусский	21,5	1,3
Ягуновский	16,2	3,0
Гор. Кемерово	17,7	—
Всего	11,5	1,4

По совхозам 6,5
Коопхозам и фермам 4,4
Проч. гор. организациям 1,5

ИМПЕРИАЛИСТЫ СКОЛАЧИВАЮТ БЕЛЫЕ БАНДЫ ДЛЯ НАПАДЕНИЯ НА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ПОЛЬСКИЙ КОРРИДОР ПРЕВРАЩЕН В ВОЕННЫЙ ЛАГЕРЬ

Фашистская правительственная делегация в Варшаве, выходящая в Париж и Женеву, требует «крестового похода» против СССР.

БЕРЛИН. (ТАСС). Польские власти усиливают репрессии против Движения. Запрещены митинги в Польше. Распространено также на право обрабатывать в промышленности рыбу, пойманную немцами.

«Крейдеitung» сообщает, что польские власти сосредотачивают в так называемом коридоре запасную армию, состоящую из националистических польских военных организаций.

БЕРЛИН. «Роте Фане» сообщает об усилении военных приготовлений в Польше, в так называемом «польском коридоре». Газета указывает, что в польский коридор стянуты крупные силы польских военных организаций. Кроме обучения вновь призванных рекрутов, идет усиленная военная подготовка многочисленных добровольцев.

Наряду с этим, усилено развешиваются подготовка резервной армии, которая образуется из находящихся в коридоре членов фашистских военных организаций. Обучение происходит под руководством кадровых унтер-офицеров.

«Роте Фане» заявляет, что стягивание польских военных сил в коридор является свидетельством подготовки реальной военной опасности. Газета указывает, что фашистская польская правительственная печать все настойчивее требует «крестового похода» против большевизма, войны против Советского Союза.

Новый военный договор против СССР

БЕРЛИН. Агентство «Вольф» сообщает из Бухареста, что в румынском пристрастие иностранных дел господствует новое военное соглашение между правительствами Малой Антанты. Чехословацкие подготовительные сообщения настаивают на запуске направленного против Советского Союза агрессивный характер нового военного договора.

ТЩЕТЕЛЬНЫЕ ПОПЫТКИ ФРАНЦУЗСКОЙ ПОЛИЦИИ доказать, что Горгулов был советским агентом

Этот неслыханный вымысел опровергает даже сам Горгулов. ПАРИЖ. (ТАСС). Французская печать сообщает, что Горгулов в допросе 11 мая заявил: «В 1926 году я получил задание в Праге. Однако, я не мог забыть несчастные мои родины и начал вести тайную, а также и террористическую борьбу против большевиков».

Газета сообщает, что во время допроса Горгулова следователь устроил филиппику между Горгуловым и неким эмигрантом Козловским, заявившим, что Горгулов ездил в 27 году в Россию и вернулся оттуда с большими деньгами. Горгулов решительно отверг утверждение Козловского, говоря, что это было бы невозможно, т.к. советское правительство приговорило бы его к смерти. Что касается происхождения денег у него, то Горгулов заявил, что он получил их от одной дамы. Далее Горгулов заявил, что его записки в записной книжке не соответствуют действительности. — Я все это написал, чтобы отогнать себя преступниками и добиться скорейшего смертного приговора.

Белогвардейцы заранее знали о покушении

ПАРИЖ. «Юманите» указывает, что за два дня до убийства Думера, в Парижском пригороде Мелоне (центр русских белогвардейцев) распространены слухи о предстоящем убийстве Думера. «Юманите» далее указывает, что по предположению «Возрождения», Горгулов был знаком с генералом Миллером. Во время своей последней поездки в Чехословакию, куда он отправился прямо из Парижа, Горгулов имел в Праге продолжительную беседу с Миллером. «Юманите» заявляет: «Принимая во внимание, что генерал Миллер находится в прямой связи с французскими генштабом и генералом Вейганом, последние должны быть в курсе того, что подготовили Миллер, Горгулов и белогвардейские террористы».

Итальянская печать о вдохновителях убийства

РИМ. (ТАСС). Итальянская печать указывает, что «ответственность за убийство Думера лежит целиком на белой эмиграции». «Терра» в передовой пишет, что Франция широко открыла двери белой русской эмиграции, прикрываясь фразой либерализма о гостеприимстве. Русские эмигранты являются приверженцами царского режима и врагами большевиков. Франция их приняла, надеясь на восстановление царского милитаризма, чтобы использовать его против Германии и укрепить свою балканскую политику.

Попытки с выгодными средствами выдать Горгулова за советского агента

ПАРИЖ. (ТАСС). Парижский полицейский комиссар Энэ начал изучение биографии Горгулова с того, что совещался во французском посольстве в Праге с руководителями практических дел. Итальянская печать о вдохновителях убийства

Японское правительство снабжает генерала Миллера денгами, французский генштаб непосредственно руководит белогвардейцами

ПАРИЖ. (ТАСС). «Юманите» сообщает, что в Париже состоялось под председательством белогвардейского генерала Драгомира соборное собрание офицеров генерального штаба с отчетом бывшего члена до государственной думы Восторгина. Последний заявил, что является вояком не желательным усилением Японии на севере Манчжурии и в районе ВВЖД.

«Юманите» останавливается на деятельности атамана доисских казаков Богатенко, который проповедует: «Необходимо обзавестись Манчжурией и Монголией в автономное государство, зависящее от Японии».

Переходя к вопросу связи между белогвардейскими организациями и французским генеральным штабом, «Юманите» пишет, что связь поддерживалась через белогвардейского генерала Секретова, связанного с генералом Вейганом. Определенные данные свидетельствуют, что за последние время генеральный штаб увеличил субсидию военному союзу белогвардейцев. В других странах французские офицеры контр-разведки, работающие во французских посольствах, падают в связи с русскими эмигрантами. В странах Прибалтики связи проводятся через белогвардейского генерала Смирнова, состоящего на дипломатической службе во французском посольстве и через морского офицера Дмитриевского.

По требованию фирм Пахорле, Вассор, Рено и Петерсен, Секретов собрал кадры квалифицированных рабочих из белогвардейцев, которые должны быть использованы в качестве штейнбрехеров в случае забастовок на военных заводах.

Генштабы империалистических держав переправляют белогвардейцев в Манчжурию

ПАРИЖ. (ТАСС). «Юманите» сообщает, что по полученным им сведениям, в течение трех последних месяцев по распоряжению генштаба белого «военного союза» происходит отправка бывших офицеров на Дальний Восток в распоряжение генерала Миллера. Агентство «Вольф» сообщает из Бухареста, что в румынском пристрастие иностранных дел господствует новое военное соглашение между правительствами Малой Антанты. Чехословацкие подготовительные сообщения настаивают на запуске направленного против Советского Союза агрессивный характер нового военного договора.

Немецкая газета о «приемах» допроса Горгулова

БЕРЛИН. «Вельт ам абенд» сообщает, что Горгулов вернулся с полицейского допроса со сломанной рукой. Ему, якобы, заявили, что если он не заявит себя большевиком, то обращение немедленно будет улучшено. На запрос корреспондента ТАСС редакция «Вельт ам абенд» заявила, что вымышленный факт не проверен.

Горгулов — махровский белогвардеец

Письмо лабихских колхозников МОСКВА. (ТАСС). «Правда» и «Известия» напечатали следующее письмо лабихских колхозников: «Мы колхозники станицы Лабихской, знающие Павла Горгулова уродца нашей станицы, заявляем трудящимся мира, что убийца французского президента Думера — Горгулов является сыном офицера-помощника. Все владения Горгуловых конфискованы и переданы в наше пользование. Сам Павел Горгулов в 1918 году принимал активное участие в борьбе против советской власти, будучи офицером армии генерала Шкуро, Деникина и Врангеля. Мы колхозники-партизаны Лабихской станицы возмущены наглыми клеветническими провокациями буржуазных газет, пытающихся осложнить отношения между Советским Союзом и Францией и втянуть нас в войну и помешать успешному социалистическому строительству наших колхозов. Мы — живые свидетели активных действий против советского белогвардейца Горгулова. Мы заявляем об этом всему миру. Подпись: Президиум собрания: Фрунов, Донленко, Крыгин».

«ХУДОЖЕСТВА» ПОЧТЫ

Я, отпущенный 5-го года Астаненко А. И. за боевые заслуги на ВВЖД награжден был орденом Красного Знамени. Этот орден выслан мне штабом №-ского полка из Читы через почту еще в мае 30 года похванданью № 87 — 335. Но и по сегодняшний день я не получил этой дорогой посылки. Начав ходатайствовать о ро месяках орден еще с ноября 30 года и по бывал на Кемеровской почте до де-

ЖЕНЕВСКИЕ, МИРОТВОРЦЫ БОЯТСЯ РАСКРЫТЬ СВОИ КАРТЫ

Советская делегация разоблачила попытки империалистических держав сохранить принцип отвлеченности в тайне суммы военных расходов.

ЖЕНЕВА. (ТАСС). На заседании бюджетной комиссии конференции по разоружению советская делегация разоблачила попытки ряда империалистических держав сохранить принцип отвлеченности в тайне суммы фактических военных расходов.

Луначарский, говоря о расходах по финансированию военной промышленности, указал, что учитывать и ограничивать необходимо все капиталоотложения в промышленность, изготовляющую военные материалы.

Советская делегация считает целесообразным работу технического комитета по изучению сообщений сведений продолжать по одному из пунктов по запросу от всех участвующих на конференции государств доплатить сведения о вложенных в военную промышленность частных капиталов.

Предложение советской делегации вызвало замешательство руководителей комиссии, поспешивших отложить обсуждение этого вопроса до следующего заседания бюджетной комиссии 18 мая.

Заявление советской делегации поднимает вопрос о громадных расходах на вооружение гигантских копирований военной промышленности Шнейдера, Криво, Шюда, Визерса и т. д.

МАНЧЖУРИЯ В ОГНЕ ПАРТИЗАНСКИХ ВОССТАНИЙ

Весь уезд Люнц занят партизанами. Отряды «больших мечей» заняли уезд Узань

МУКДЕН. (ТАСС). Газета «Шаньшипао» сообщает, что агитационно-революционная часть манчжурского генерала Юншиция и в настоящий момент весь уезд Люнц и север-запад от Мукдена занят партизанами.

Около 10 тысяч антиманчжурских войск сконцентрированы в уезде Болюе к северу от Чанчуня и Чаньши в западу от Чанчуня. Фактически вся западная часть Гиринской провинции находится в состоянии войны с манчжурским государством. Готовятся экспедиции против антиманчжурских войск. Надежды японцев на подавление восстания не вполне обоснованы.

Местная газета «Асахи» сообщает, что отряды «больших мечей» полностью заняли уезд Чинь-ю в восточной части Манчжурской провинции. Партизаны арестовали местного начальника полиции и уездное управление. Полностью разрушен японский полицейский участок. Партизаны освободили всех заключенных из местной тюрьмы. Китайские полицейские силы сотрудничают с партизанами.

БЕРЛИН. Шанхайский корреспондент газетного конгресса Гутенберга сообщает, что Чанкайши представил в распоряжение генерала Ма 10 миллионов долларов в виде военного фонда. Члены семьи Ма остаются в качестве заложников на территории шанхайского правительства.

С каждым днем сужается кольцо войск генерала Ма вокруг японских позиций и Харбина. Войска Ма заняли город Хайлунь и разрушили в тылу японцев несколько железнодорожных мостов. В Харбине считают, что японцы скоро уйдутся отсюда от китайцев на соседнюю территорию.

Газета «Шиньбао» настаивает на возобновлении дипломатических отношений между СССР и Китаем

«Шиньбао» публикует серию статей, высказывающих в пользу возобновления дипломатических отношений между СССР и Китаем. Газета пишет: «Китай изолирован и поэтому должен поддерживать прогрессивные элементы своего народа, которые стремятся к миру с партиями, которые рассматривают Китай на основе равноправия. Только СССР отказался от всех договорных прав, незаконно вырванных царской Россией у Китая. Китай и СССР со своими огромными территориями и населением, будучи в союзе, внесут сильнейшие изменения в политический мир Востока. СССР за ключом большое количество мостов о неспасении. В Союзинских Штатах ежегодно раздается голоса в пользу установления дипломатических отношений между СССР и САСШ. При таких условиях, какой Китай сможет оставаться на почве неопределенных отношений с СССР. Наше правительство подписывает соглашение с Японией после того, как она извала на наш город без объявления войны. Но

куда Дитерихс. Этот генерал опубликовал призыв к русским эмигрантам, находившимся в Европе, оказать ему помощь путем присылки денег и офицеров спецназначения.

Одновременно генерал Миллер получил крупную сумму от японского правительства.

Далее «Юманите» сообщает, что японский консул в Чехословакии выдает визы и отправляет в Манчжурию на казенный счет бывших русских офицеров.

В Германии набор белогвардейцев, желающих ехать на Дальний Восток, проводит генерал Альтарт.

Вербовка идет также в Финляндии и Эстонии, откуда отправкой бывших офицеров на Дальний Восток занимается генерал Бавс.

Далее «Юманите» сообщает, что бывший морской офицер Александр Подолкин отправился из Парижа в Латвию с целью вербовки белоэмигрантов на Дальний Восток и воевал в июле 1920 года с представителями военного союза. Во время пребывания в Латвии поддерживал связи с французскими офицерами в Риге и чиновниками латвийского министерства и заявил, что главная материальная помощь придет со стороны Франции.

Предложение советской делегации вызвало замешательство руководителей комиссии, поспешивших отложить обсуждение этого вопроса до следующего заседания бюджетной комиссии 18 мая.

ПАРТИЗАНСКИЕ ВОССТАНИЯ

Весь уезд Люнц занят партизанами. Отряды «больших мечей» заняли уезд Узань

МУКДЕН. По сообщению японской военной информации, полка Лихайи (командующий партизанскими отрядами), занял пункт Чжао-чжоу к северу от Болюе. Рота новогиринских войск перешла на сторону Лихайи.

Японские беженцы и японский полицейский батальон, эвакуировавшийся из Тунхуа, 15-го мая прибыли в Сайпу. Японские аэропланы привозят в убитых и раненых японских солдат. Согласно заявлениям японских беженцев Тунхуа полностью занят отрядами «больших мечей».

Этот детсад беспризорный

Плоская постановка работы в детсаде «Новые входы» (Красная горка) с каждым днем уменьшает процент посещаемости его детьми. За воспитанием детей здесь никто не следит, преподавательница младшей группы уходит во время работы по своим делам, оставляя ребят на произвол судьбы.

Помогите домохозяйкам организовать самотеделный огород

По инициативе домохозяйек совхоза «Горняк» Мазуровского участка, организовано самотеделное огородное товарищество. Это товарищество проработало план посева огорода в 27 га: 20 га картофеля, 3 га огурцов, 3 га капусты и 1 га — помидор. План одобрен и принят всеми членами товарищества, но тем не менее посев огорода может быть сорван. Дело в том, что товарищество не встречает ни поддержки, ни помощи и руководства со стороны ответственных органов совхоза. Землю нарезают слишком далеко и неудобную для огорода. Перед этим женское товарищество не осталось в стороне от работы по организации самотеделного огорода. Рабочим и женской партии должны оказать всемерное содействие самотеделному огородному товариществу женщин. Яков

ХРОНИКА

Дом отдыха в В-Томке расширен

Верхо-Томский дом отдыха с 15 мая работает первый сезон. Отдыхающие рабочие строк и предприятий уже выехали туда. В этом году дом отдыха значительно расширен: в один сезон в нем будет 300 человек, в то время как в 1931 году дом отдыха в сезон охватывал только 200 человек.

25 мая открытие горсада

25 мая состоится открытие сезона горсада, по случаю чего горком Оперативного управления в горсаду будет дана артистами Госдрамы. Весь сбор средств пойдет в пользу рода исследования богатства Кузбасса.

Огородное товарищество коксохимкомбината начало посадку картофеля

15 мая огородное товарищество коксохимкомбината, охватывающее 350 человек, сделал первый выезд в поле по посадке картофеля. Выезд показал пример хорошей подготовленности к работам.

11 тысяч рублей на расширение детсада

Кемеровская стражница в январе отпустила горорату 11600 рублей на расширение детсада.

В настоящее время организовано 6 классов с охватом в 180 детей. Из 6 групповых классов — 2 совхозных, 4 промышленных и строительных. Количества детей поровну. Значительно увеличилась по сравнению с прошлым годом.

Выгнать Шуклиных из занимаемых ими квартир

Все знают на ТЭЦ Шуклиных, как бутузиков, врачей, хулиганов и воров. Они по незачастованию общего собрания работников конного двора были с работы сняты за ряд воровских актов.

Недавно они в ночь явились на конный двор и стали требовать плату за лошадей, говоря, что едут в тайгу за лесом и являются рабочими конного двора ТЭЦ имеют право брать фураж.

Но здесь начальство Шуклиных разбилась о добросовестность сторожа — дело не вышло.

Второй раз, проиграв слабость ночной смены конюхов, Шуклины подошли к конному двору на лошади, перелезли через забор и набрали сена из нормы, отпущенной для конного транспорта ТЭЦ.

Сено по следам было найдено, их лицензионер был составлен соответствующий акт.

После этих двух случаев и было высшее собранием постановлено об увольнении и выселении Шуклиных.

По до сих пор Шуклины живут в Кемерово и пользуются коммунальными услугами ТЭЦ. Пора постановлено провести в жизнь.

Ноныгин.

Редактор Б. ГОЛУБЧИН

16 мая в 6 час. вечера в большом зале Дворца труда созывается: **Общегородское совещание городского профактива** ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Итоги 9-го съезда профсоюзов (гос. Шаховств). На совещание должны явиться члены ФЭМК, строителей, нежелезных, горкомов, профторгов, члены пленума ГСИС. Приглашаются рабочие ударники и руководители предприятий и строек. Председатели профорганизаций обеспечить явку профактива. После совещания — спектакль госдрамы.

Цирк мощной проводки физкультуры з **Сибгорпарк** 15, 16, 17 мая 1932 г. Представление, назначенное на 14 мая для всемирной спартакиады переносится на 20 мая. Грандиозное представление с участием **Делла-Изо. На минских. Винченцо**, и других.

АНОНС! Едут таежные жилищники **Арессированные волки** 19-го мая **Детский УТРЕННИЙ** Дирекция

И. Т. Союзники 15 и 16 мая **Занройция** из Торника. Нач. сеанс. 1. 3 ч., 11—4.30 м., 11—6 ч. Касса с 12 ч. **Ил. Стротелей („Темп“)** 15—16 мая нач. сеанс. 1—5 ч., 11—6.30 м., 11—8 ч., 11—9.30 м., Касса с 3 ч. одноактно в 2-х кт. всемирная худож. неделя **ЗАНРОЙЦИИ** из **ТОРНИКА**. В гл. роли Игорь Малицкий **Ил. Кимзаода** 15—16 мая **Моллеи ий реплетр** нач. сеанс. 6-30 м., 8 ч., 9-30 м. Касса с 3 ч. **Ил. Энергострой** 15-го мая только один день нач. сеанс. 7 ч.—9.30 м. Касса с 4 ч. **Удлин. АРАМА КОЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР**. В гл. роли Москва, Малиновская и др. **Гортеатр**

Зел. Сиб. госдраматический театр 16-го мая. Совещание **Городского профактива**. Повесть Каши: **Итоги 9-го съезда профсоюзов** (Шаховств), последние доклады спектакля. Начало в 6 ч. вечера, 17 мая. Занр спек. мхазы. **Мемлубурье** в 4-х действиях. Билеты не прощаются. 18 мая. Открытый спектакль для всех **РЕВИЗОР** Ковалев в 3 действиях. Н. В. Гоголь. Билеты продаются. 19 мая. Занр. спектак. **Кузбассометр**. **Мемлубурье** в 4-х действиях. Билеты не прощаются. Начало спектаклей в 8 ч., Касса откр. с 12 до 2 ч. и с 5 до 9 веч.

На основании постановления заседания президиума Кемеровского горсовета от 5V—32 г. протокол № 75. Строения, расположенные в 1-м квартале социгородка отведенному к застройке Кемигостроя подлежат к сносу в 3-х недельный срок со дня опубликования настоящего списка следующие дома: Шевченко Ф. Д. Н-Сибирская № 5, Емельянов Т. П. Н-Сибирская 5 а, Платошкина М. Ф. Н-Сибирская № 7, Тебенюкова Е. Г. Н-Сибирская № 9, Васильев Ф. В. № 11-а, Галков Анар. В. Н-Сибирская № 13, Зайченко П. Н. Коммунист. № 26, Ишук И. А. Коммунист. № 29, Безрученко А. К. Новосибирская № 11, Сазонов А. Г. Новосибирская № 12, Коммунистический отдел имени Милославской Новосибирская № 8, Давыдов Павел Новосибирская № 6, Шабалин И. С. Новосибирская № 4, Горбачев Ал. Кр. Ф. Короленько № 27, Шуклина К. М. Короленько № 29, Алин Т. И. ул. Короленько 31, Давыдов Алексей ул. Комсомольская № 3, Гринев С. Д. ул. Комсомольская № 3 а, Чуманова О. Д. ул. Комсомольская № 5 а, Платошкин А. П. ул. Комсомольская № 5, Лукина Л. П. ул. Комсомольская № 7, Шаховств Е. Д. ул. Комсомольская № 9, Вадеев Г. И. ул. Комсомольская № 11, Хмельев Николай И. ул. Коммунист. и Новосибирской, Союзтралс (кузница и жил. дом) ул. Коммунист. и Комсомольской. За всеми строениями обращаться в горкомхоз и проработать работ 2-го ул. Коммунист.

Кемеровскому ИТУ срочно требуется: **пом. стар. бухгалтер, бухгалтер** на производственном ст. Началь, бухгалтер на участок в г. Кемерово и **экономист — плановик** Оплата по соглашению Квартира и коммунальные предоставляются. С предложением обращаться: главная контора, Шелюва ул. № 155 к. нач. ОУО. ИТУ

Ком-магазинами «Акор» получены хоз-мыло, прова водятся погашенные авансы, госучреждениям и предприятиям мыло отпускается наличный расчетом. Днями поступают: **кож. обувь, трикотаж, готовое платье, белье и пр. товары** Производятся приемы авансов. В районе мхазода вновь открыт коммерческий магазин № 13. «Акор» Акор магазин № 3-й (район мхазогорода № 46) производит торговлю с 9 часов утра до 12 часов дня. Остальные магазины торгуют до 10 час. веч. Принимаются всевозможные заказы **музыкального и дамского платья** с разной вышивкой. Школа политтехнизации ликбеза. Нахаловка Кермундника № 157 Срочно требуется **счетовод артели „Куст-кожа“**. Оплата по соглашению. **Презвение**

Утеряны и похищ. документы Маслаков В. Волынский. Писемарев М. А. пропуск на ТЭЦ, удостоверение и пазв. книжка. Прямомосов М. А. волынский книжка. — Гимралов М., профбил союза работников, писем. книжка, сданные на квитанции об оплате. — Тумашов Е. И., квитанция на вступление в члены сумму 40 рублей. — Гимралов М., удостоверение. — Гордосевич Ф. Ф., времен проф. удостоверение. — Колтунов А. А., семейная удостоверение. — Калугин Г. В., квитанция на вступление в члены аванс. — Иванов Г. Ф., профбил союза медиков. — Белоусова М. М., пенсия книжка. — Русаева А. Удостоверение. — Исаков, расчет кн. **считать недейств.**

Кемеровская Типография Сибполиграфтреста № 8